

市委常委会会议强调

全面动员 抢防并举 集中力量 坚决打赢防汛救灾攻坚战

杨广亭主持

本报讯（记者 金鑫）7月18日，市委召开常委会会议，认真学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示，听取全市暴雨洪灾及抢险救援、应急处置等情况的汇报，进一步研究部署防汛救灾工作。市委书记杨广亭主持会议。

会议指出，我市7月16日至17日的强降雨，时段集中、极端性强，部分雨量监测站突破了建站以来单日雨量极值，主城区出现有气象记录以来最大日降雨量，山洪暴发致石坝河、瓦峪

河洪水漫堤，清姜河、嘉陵江、石头河等河流的部分水文站出现超警戒、超保证洪水过程，在渭滨区、凤县局部地区形成山洪灾害，其他县区也不同程度受灾。全市各级各部门以“汛”为令、争分夺秒、协同作战，有力、有序、有效开展抢险救灾工作。当前正处于抢险救灾关键期，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示，坚持人民至上、生命至上，全面动员、抢防并举、集中力量，坚决打赢防汛救灾攻坚战。

会议要求，各级各部门要全力抢险救灾，努力将各类损失降到最低。要抓紧清淤排水，抓紧修复交通、电力、通信等基础设施，严格落实防、抢、撤机制，进一步强化救援力量，妥善安置受灾转移群众的生活，做好各方救援力量的服务保障，及时开展防疫消杀，防止次生灾害、衍生灾害。抓紧开展灾情统计，同步谋划开展灾后恢复重建工作。

会议强调，随着新一轮强降雨的到来，防汛形势依然严峻。

全市各级各部门要保持战时状态，加强雨情水情险情监测预报预警和重点部位隐患排查，强化防汛救灾指挥体系，落实好直达基层责任人的临灾“叫应”机制，完善人员转移避险方案预案，备足备齐防汛物资，加强紧急避险点、群众安置点等重点部位的安全秩序维护，落实领导干部联系包抓责任，加强值班值守，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，切实保障群众生命财产安全和社会大局稳定。

本报讯（王继平）7月17日下午，市政协主席刘其智到千阳县督导防汛防滑工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，强化科学调度、防汛准备和隐患排查，不断提升防汛救灾能力，确保人民群众生命财产安全。

在千阳县应急指挥中心，刘其智详细了解防汛防滑工作情况。他强调，要始终把保障人民群

众生命财产安全放在第一位，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，进一步树牢底线思维，以“时时放心不下”的责任感，落实落细各项防范应对措施。要密切关注、及时掌握雨情、水情、汛情，紧盯河流水

库、地质灾害点、山洪灾害易发区等重点部位，全面细致排查风险隐患，进一步强化实战演练，坚决把风险隐患消除在萌芽状态。

随后，刘其智一行前往千河堤防工业园区段、段坊村二组地

质灾害监测点、县水文站等地察看有关情况。他指出，要全面细致做好险情提示和通行管控，加强动态监测分析和实时信息共享，持续强化值班值守和巡查检查，确保安全平稳度汛。

不断提升防汛救灾能力

市领导到千阳县督导防汛防滑工作

一 季度

我市重大项目建设再获全省“四个第一”

本报讯（宋文君 马旗若）7月16日，笔者从市发改委获悉，今年二季度，我市重大项目建设再获全省“四个第一”：37个省级重点项目开工率88.9%，投资完成率71.1%，369个市级重点项目投资完成率69.6%，转化项目14个，四项指标均居全省第一。

今年以来，全市上下认真贯彻落实省市深化“三个年”活动部署，坚持把项目建设作为经济工作的主抓手、生命线，持续优化营商环境、细化工作措施、破解瓶颈制约、提升服务效能，重大项目建设继续保持良好势头。今年4月，轨交产业核心能力建设暨宝鸡时代提质增能项目正式投产，完成了退城入园任务；落户在我市陈仓科技工业园的大窑饮品年产50万吨饮料智能工厂项目投产；宝鸡高新区高品质大吨位精密熔铸锻造生产线项目主体安装完成。5月，扶风县鸿祥高端智能生态幕墙加工基地项目开始试生产。

为保证项目顺利开工、提速增效，我市成立领导小组和工作专班，定期召开联席座谈会，完善领导包抓、专班推进、定期调度等机制，由市级链长单位组建专班，全面推行“一企一班”服务模式，按照“1个项目专班+1名项目联系人+N个职能部门联系人”的“1+1+N”项目管家服务机制，不断健全强化包抓帮扶和考核激励，及时解决产业链上重点项目建设过程中遇到的困难和问题。各级各部门在简政放权、优化服务上比学争先，为项目办理压缩时限，不断强化项目建设全要素保障、全链条跟进、全方位服务，大力推行“容缺受理+告知承诺+联合踏勘”项目审批管理办法，推动项目建设加力提速，为项目建设保驾护航。

强化要素保障 助力高质量发展

省自然资源厅调研组来宝调研

本报讯（记者 罗锐）7月16日至17日，省自然资源厅厅长刘天雄带领调研组来到宝鸡，调研自然资源重点工作。市委常委、副市长高宏真参加调研。

调研组先后来到石鼓山、市不动产登记中心、金台区罗家塬村、310国道马尾河大桥、千阳海螺水泥雪山灰岩矿、大窑饮品、眉县古城村等地，详细了解国土空间总体规划、营商环境保障、地质灾害防治、重点项目用地保障、绿色矿山建设、标准地供应、土地开发整理等情况。

调研组强调，要结合资源环境禀赋，全面提升

国土空间治理体系和治理能力现代化水平，让国土空间开发保护质量更高、更有效率、更可持续。要持续优化营商环境突破年活动，用心用情打造流程简、服务优、效率高、群众和企业满意的政务环境。要扎实开展地质灾害隐患排查整治，全力做好科学应急处置，坚决防范和遏制各类地质灾害发生。要强化重点项目用地保障，把绿色发展理念贯穿于矿产资源开发利用全过程，推进“标准地”改革走深走实，合理开发利用土地，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献更多宝鸡力量。

闻“汛”而动 全力抢险保安全

——宝鸡市投资(集团)有限公司防汛抢险工作侧记

白杨



新城宝物业公司工作人员在小区内清淤



项目工地人员清理积水



城投资产公司工作人员检查小区排水管道

间，工作人员冒着大雨，用沙袋及彩条布及时阻止雨水涌入火车站广场，并及时对室内外雨水收集井用水泵进行排水，确保了旅客顺利出行和财产安全。

集团子公司新城宝物业管理服务公司是我市国有企业“三供一业”的专业化服务公司。在此次降雨过程中，新城宝物业公司服务的7107航天小区内发生雨水倒灌情况，位于地下的设备间进水。新城宝物业公司第一时间启动防汛应急预案，连夜组织人员对排水口进行疏通，利用抽水泵及时抽排设备间积水，并对小区内的安全隐患进行全面排查。从17日凌晨开始，新城宝物业公司全员上阵，积极展开排水清淤工作。截至当日下午3时许，小区内清淤工作基本完成，小区内未发生居民家中受灾情况。

为了有效应对可能出现的汛情，集团所属城投资产公司服务的盛世观邸二期项目部在汛期前就成立了专门的防汛应急小组，明确各成员的职责和分工，确保在紧急情况下能够迅速、高效开展工作。汛情来临时，公司在加强对下水道、地下车库、屋顶等重点区域排水系统巡查的同时，对小区内供水、供气、供电系统的设备进行了全面检修维护，防止因雨水浸泡导致短路、断供等情况出现，努力为业主营造安全、舒适的居住环境。

此外，进入汛期后，集团下属青园山庄、智宝安、中宝达、宝泰达、紫光辰济药业等子公司纷纷提前部署、加强警戒，安排专人巡查，确保出现汛情能及时排险。

时下，汛期还未结束，市投资集团全系统严阵以待，以高度的责任感全力应对汛情，切实保障人民群众的安全，保证各重大项目和工作任务顺利开展，确保集团上下安全平稳度过汛期。

点亮科技梦想 传承科学精神

宝鸡市第四届小小科技辅导员大赛决赛举行

本报讯（董璐 欧安琪）7月18日，宝鸡市第四届小小科技辅导员大赛决赛在市青少年宫举行。

我市自2021年起举办的小小科技辅导员大赛，为全市青少年搭建了一个学习交流、创新发明的舞台，充分激发了青少年对科学的好奇心，进一步传播了科学知识。目前，我市已储备科技小小辅导员300名。此次比赛以

科技辅导员职业体验为内容，围绕科普传播、科学探索、科技实践等对学生开展专业培训指导。共有来自全市35所学校的253名学生报名参加，经过前期海选、培训、晋级赛，30名选手、6个团体进入决赛。此次大赛分为展品辅导赛和科普实验表演赛两个环节，采取全程直播的方式，为大家呈现了一场精彩的科普盛宴。

宝石机械研发出我国承压能力最高的工程利器——175兆帕特高压压井管汇成功下线

本报讯（记者 罗锐）近日，记者从宝鸡石油机械有限责任公司获悉，该公司研发的我国承压能力最高的压井管汇——国内首套六通道175兆帕特高压压井管汇成功下线，将为万米级超深层油气资源勘探开发提供新的工程利器。

压井管汇是油气井压力控制和安全生产的必要设备。随着我国油气勘探开发向深地、深海推进，高温、高压、高腐蚀油气井越来越多，压井管汇系统压力等级逐渐

向高压、超高压、特高压方向发展。之前，国内压井管汇最高承压能力为140兆帕，已难以满足当下作业需要。

近年来，宝石机械在原材料选取、结构设计优化、加工制造及装配测试等全业务链整体布局，系统性突破了技术瓶颈，研发的175兆帕特高压节流压井管汇经过第三方严格测试及厂内测试后成功下线。目前，175兆帕特高压节流压井管汇已发往我国一大型油田，即将用于油气资源勘探开发。

近日，我市降雨天气不断，尤其在7月16日夜间至17日白天，全市大范围持续强降雨，防汛形势严峻。汛情就是命令，宝鸡市投资(集团)有限公司全系统闻“汛”而动、争分夺秒，集团党委第一时间安排部署，各分管负责同志下沉一线指挥，干部职工众志成城，以保护人民生命财产安全和国有资产安全为使命，全力开展防汛抢险工作，全力以赴打赢防汛这场硬仗。

进入汛期以来，在市委、市政府坚强领导下，按照市国资委安排部署，宝鸡市投资集团以保安全、保质量、保工期为目标，拧紧雨季“安全阀”，下好度汛“先手棋”，打好防范“组合拳”，不断压实安全主体责任，强化应急值守和信息报送工作，积极开展防汛安全隐患排查。

7月17日，笔者走访了市投资集团的多个项目现场及下属公司，处处都能看到各岗位上的工作人员无惧风雨、奔走一线的身影，他们积极投身防汛排险保安全工作，确保项目建设和公司生产经营安全。

中华石鼓园景区基础设施提升改造项目是我市2024年城市建设重点工程。当天，笔者在这个项目工地看到，十余名工人正在及时排出工地基坑内的积水，保证工地迅速恢复施工。该项目负责人林园告诉笔者，他们接到暴雨预警后，及时切断了施工现场的电源，对施工现场的设施、设备及临时建房的安全情况进行

检查，坚决杜绝意外发生。强降雨来临时，他们在基坑内放置10个抽水泵同时启动，设专人看护，确保在强降雨结束后尽快恢复工地施工，保证工程进度。

宝鸡火车站广场改造是我市城市品质提升重大项目。笔者在火车站广场改造提升项目现场看到，两名安全巡逻员正在将雨水收集井中的积水向城市管网中排出，保证火车站广场内群众的顺利出行。据该项目负责人何段辉介绍，针对本次汛期险情，项目部提前部署，准备好充足的防汛物资，安排6名管理人员、12名抢险人员，实行24小时不间断防汛巡查。7月16日夜

全力应对极端天气 保障生产生活安全